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COMMISSIONE SICUREZZA CANTIERI INDUSTRIALE E FABBRICATI: 
Sezione Industriale
VERBALE RIUNIONE DEL 7 GIUGNO 2012

Il giorno 7 giugno 2012, alle ore 19,00 presso i locali della Sede dell’Ordine Ingegneri della Provincia di Torino in via Giolitti 1, 2° piano,  si riunisce la Sezione Industriale della Commissione sicurezza cantieri, industriale e fabbricati. 

All'Ordine del Giorno: 

1. Quantificazione dei costi in funzione dei tempi necessari allo svolgimento del ruolo di RSPP in funzione di diverse tipologie di aziende Tale analisi verrà proposta in occasione dell’evento organizzato dalla Commissione Sicurezza Sezione Cantieri, avente come tema la questione del minimo etico professionale per svolgere il compito di RSPP (conclusione).

2. Analisi delle nuove norme relative alla Sicurezza e Salute nei luoghi di lavoro

3. Indicazioni sulla corretta gestione del rischio biologico all’interno delle cooperative sociali (Ing. Giancarlo Bertalero)

4. Varie ed eventuali.

Sono presenti gli ingegneri: Amateis, Bertalero, Buonanno, Di Mare, Errichiello, Fano, Grosso, Lezzi; Magistrali, Marocco, Ru, Tanturri, Toneguzzo, Tuninetti, Varello.

Sono assenti giustificati tutti i restanti ingegneri componenti la commissione.

Ospite: Di Masi
Coordina i lavori l’Ing. Toneguzzo.

Dopo i convenevoli di rito e l’approvazione del verbale del 17/05/2012, si passa all’esame dei punti di seguito riportati.

Punto 1 dell’odg: Quantificazione dei costi in funzione dei tempi necessari allo svolgimento del ruolo di RSPP in funzione di diverse tipologie di aziende Tale analisi verrà proposta in occasione dell’evento organizzato dalla Commissione Sicurezza Sezione Cantieri, avente come tema la questione del minimo etico professionale per svolgere il compito di RSPP (conclusione).
In relazione ai punti riportati nel documento “Agenda attività RSPP” inviato ai colleghi della Commissione, si conclude la prima analisi relativa alla quantificazione dei tempi necessari allo svolgimento del ruolo di RSPP in funzione di diverse tipologie di aziende (numero lavoratori). Dopo ampia discussione, viene deciso di differenziare ulteriormente gli impegni temporali in funzione della classificazione per macrocategorie di rischio (corrispondenze ATECO 2002-2007) ovvero:

· classe di rischio basso;

· classe di rischio medio;

· classe di rischio alto.
Punto 2 dell’odg: Analisi delle nuove norme relative alla Sicurezza e Salute nei luoghi di lavoro
L’Ing. Toneguzzo illustra le ultime novità relative al DM 11/04/11.
Punto 3 dell’odg: Indicazioni sulla corretta gestione del rischio biologico all’interno delle cooperative sociali (Ing. Giancarlo Bertalero)
L’Ing. Bertalero illustra le buone prassi, definite con alcune ASL locali, per la gestione dei lavoratori che, pur essendo esposti ad un rischio biologico, possono non usufruire della vaccinazione.
Punto 4 dell’odg: Varie ed eventuali.

L’Ing. Buonanno illustra la proposta della Commissione Sicurezza dell’Ordine dei Medici, riguardante l’incontro multidisciplinare dei coordinatori le Commissioni, per almeno 2/3 volte l’anno.

L’Ing. Toneguzzo ricorda ai componenti il seminario di sabato 23 giugno 2012, dal titolo “Il Ministero e i Soggetti Titolari delle verifiche ex art. 71 comma 11 D. Lgs. 81/08 forniscono chiarimenti relativi al DM 11/04/11 entrato in vigore il 24 maggio u.s.”, che si terrà dalle ore 9.30 alle ore 13.30 presso l’OIT in Sala Consiglio e invita i componenti a proporre, per la prossima riunione, un luogo ove consumare la ormai tradizionale cena estiva delle Commissioni Sicurezza OIT, prevista per il 19 luglio p.v..
L’Assemblea è tolta alle ore 20,30

Il Coordinatore
Ing. A. Toneguzzo
